

中国男排不敌伊朗 2胜1负结束小组赛 为人欢喜为人忧

我在现场

一套主力替补混编的阵容,换来了一场意料之中的失利。昨晚,中国男排在东京奥运亚洲区资格赛三轮中0比3不敌伊朗队,但仍以2胜1负的成绩晋级半决赛。赛后,主帅沈富麟总结道:“3场小组赛总体发挥正常,但还是有些起伏波动。比赛中我们也采取了不同的人员搭配,尽管暴露出一些问题,但情况还是符合预期。”虽然只有寥寥数语,但这位冠军教头为“人”欢喜为“人”忧的心情,仍然表露得十分明显。

“一方面双方都已经锁定半决赛席位,加上我们前一场打得比较疲劳,所以就对阵容做了调整。”赛后发布会上,没等记者们提问,老帅便主动开启了变阵的话题,“另一方面,这种连续高强度作战,队伍也不可能只依赖6名选手,我们希望让更多队员感受下气氛,也好为后面的比赛做准备。”沈富麟的言语间,透着上海人特有的“实惠”,而他的精心布置和知人善任,也的确收到了回报。

首场面对哈萨克斯坦队,他将在劳尔·诺萨诺手下机会寥寥的季道师重新推上首发,山东小伙也用攻防两端的全面表现,“护送”中国男排取得开门红;次战中国台北,沈



刘力宾出场逐步找回状态
图 新华社

富麟在危急时刻遣上崔建军,这位34岁的老将很快凭借丰富的经验帮助球队稳住局势,更屡屡上演飞身救球的好戏,提振了全队的士气,为逆转打下了基础;即便昨晚不敌

亚洲霸主伊朗队,中国男排也收获了逐步找回感觉的刘力宾……

在为几名弟子重新焕发活力而欣慰的同时,沈富麟也有一件烦心事,那便是球队主力二传詹国俊

的伤势。昨晚的赛后发布会上,面对本报记者抛出的问题,老帅有些无奈地说:“詹国俊的伤情比较严重,虽然我们都希望他能赶上之后的比赛,但概率并不大。”

此番出征奥运预赛,沈富麟带上了3名二传,而接应位置却只有江川1人。这样的安排一度遭到质疑,但从目前的情况来看,老帅选人的确有他的道理。不过在詹国俊缺席后的两场比赛里,同为二传的毛天一和于垚辰,都表现得不够稳定,加上攻击手们都习惯了“猫咪”的组织 and 分配球方式,中国男排的进攻出现了些许“卡壳”的现象。对此,沈富麟表示,球员发挥起伏很正常,关键在于如何减少波动出现的次数和频率,“于垚辰和毛天一都很有特点,能起到不同的作用。在詹国俊不能上场的情况下,希望他们能够有自信、稳定的发挥。”

再度接手中国男排至今,“团队”是沈富麟和队员们说得最多的词汇之一,而在如今主力因伤缺席,对手又来势汹汹的情况下,这看似简单的两个字,会成为中国队找寻许久的那把“取胜之匙”吗?至少在沈富麟看来,答案是肯定的。

特派记者 陆玮鑫
(本报江门今日电)

【收视指南】

上视五星体育频道明天16时将转播全国女排超级联赛上海与天津决赛第二场实况。

“2019上海体育年度印记”昨举行

回顾过去一年上海体育高光时刻

站在2020年的岁首,回望2019年,上海体育一幕幕高光时刻令人倍感温馨。昨天下午,上海体育文化品牌“体荟魔都”系列活动年度收官之作“2019上海体育年度印记”在云峰剧院举行。

市体育局党组书记、局长徐彬出席并展望2020年上海体育工作,来自本市政府、协会、企业、媒体等方面的近800位上海体育人齐聚一堂,回顾、交流并分享了一则则精彩的体育故事。

活动从两个篇章不同角度呈现申城体育精彩。“我的2019体育印记”中,6位来自不同体育岗位的“平凡人物”登上演讲台,与现场嘉宾分享自己2019年的体育故事。上海市第二体育运动学校的奚啸轩改变训练态度,在全国第二届青年运动会上荣获男子110米栏冠军;基层跳水教练金晓峰因材施教,一步步培养出世界冠军陈芋汐;市体育



文字最佳新闻获奖者

本报记者 李铭坤 摄

局竞赛处工作人员邢建平,讲述了篮球世界杯精彩纷呈的幕后故事;跃动跳绳执行董事李胜席,将一根绳子舞动出奇迹并不断完善商业模式;洛合体育CEO戴富祺用科技和智慧赋能传统体育场馆,更好地服

务上海全民健身工作;上海水球运动员肖朱皓通过身边运动员黄雪辰、教练员许佳敏、队医蔡怀敬的故事,讲述自己对奥运精神的理解。

“2019上海各区体育精彩印记”则运用视频影像生动展现了

2019年上海16个区体育的活力与精彩。从完善全民健身公共服务,加强社区体育设施建设管理,到体教结合和青训工作的萌芽;从区域赛事的跨界影响力,到平凡岗位上工作者的体育精神追求,多角度、全方位地体现了上海体育蓬勃发展的良好态势。

昨天,2019上海体育好新闻之最佳新闻奖也揭晓。新民晚报《国际乒联终身名誉主席与本报结缘始于61年前一则批评报道——听徐寅生讲冠军以外的故事》等8篇被评为文字最佳新闻奖。一篇篇优秀的体育新闻作品,用文字影像记录了上海体育激情澎湃的新闻现场。

2020年,“体荟魔都”将继续聚焦上海体育发展中心,紧扣上海体育文化脉搏,打造独具上海城市特质和上海体育特色的竞技体育精神的传播平台、体育产业发展的资源平台、城市精神的文化平台。 体轩

本报讯(记者 张建东 金雷)昨天下午,“中国移动”2020女子国际象棋世界冠军挑战赛在上海棋院进行了第四局较量。卫冕冠军、中国上海女将居文君执白先行战胜挑战者俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜,迎来本次挑战赛的首场胜利。目前,居文君以2.5比1.5领先,占得先机。

昨天下午3时30分,棋后卫冕战第四局开赛,棋后居文君执白以后兵开局,并在中路兑掉三兵之后,形成开放式的对攻局面。激战30回合,双方形成了王、后、象、兵的残局,由于白后占据中央要点,居文君的白棋略占上风。

进入后兵象王残局,占优的居文君由于求胜心切,屡屡失去扩大优势的机会,战至40回合形成后兵王残局,双方呈现均势之格局。但在最后胜负关头的第50回合,挑战者戈尔亚奇金娜的一步后e7出现致命的失误,居文君机敏地后e7兑掉王后,再g4冲兵而奠定胜局。最终,双方激战63回合,居文君执白获胜。

今天,本次棋后卫冕战休息一天。1月11日下午3时30分,棋后卫冕战第五局仍在上海棋院进行,由挑战者戈尔亚奇金娜执白对阵棋后居文君。

国际象棋棋后卫冕战第四局

棋后居文君迎来首场胜利

混合团体赛明天亮相“乒乓春晚”

本报讯(记者 陶邢莹)“乒乓春晚”高潮来袭。2020年新民晚报“红双喜杯”迎新乒乓公开赛于上周末结束部分单项比赛,明后两天,闵行体育馆将迎来本届赛事的混合团体赛以及部分单项组别决赛。

目前,以乒乓为特色的华东理工和曹杨校两队在甲级组独占八

席,校园乒乓势头不减。去年决赛惜败悦隆俱乐部的闵行文来中学队将卷土重来,能否挑落卫冕冠军是一大悬念。不过,悦隆俱乐部在去年的参赛基础上,今年补强了阵容,前国手孔令轩强势加盟,他们的卫冕决心可见一斑。

据统计,本届赛事混合团体赛共吸引了来自沪上、华东地区乃至

世界各地的164支队伍,1148名选手。

场上针尖对麦芒,场下的“贺岁乒乓嘉年华”也受到了广大乒乓球爱好者的追捧。

大家拿着需要盖章的“乒乓之旅”护照,完成互动游戏,集齐印章兑换奖品。不少人在姓名墙前寻找自己的名字并与之合照。乒乓文化

展则展示了过去14年新民晚报“红双喜杯”的精彩掠影,不少选手还在“时光长廊”中捕捉到了自己的参赛英姿。

本届新民晚报“红双喜杯”由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社、上海红双喜股份有限公司主办,上海市乒乓球协会、闵行区体育局、三杰体育承办。